Legyen az ABC haromszog kivalasztott cstcsa A, és messe az egyenes a BC oldalt P-ben. Az ABC, ABP, ACP
haromszogek koré irt korok kozéppontja legyen rendre O, O1, Os. Azt kell igazolnunk, hogy ez a harom pont és A egy
korre esik. Ezt ugy tehetjiik meg, hogy az AO; 004 négyszogrol megmutatjuk: hurnégyszog, vagyis szemkozti szogeinek
Osszege 180°. Ekkor azonban kell tudnunk, hogy ezek a pontok milyen sorrendben alkotnak négyszoget, ami az ABC
haromszog és a P pont helyzetének részletes elemzését kivinna — és nem is biztos, hogy minden eset esziinkbe jutna.
Ezért olyan feltételt keresiink, ami a pontok elhelyezkedésére valo tekintet nélkiil biztositja, hogy egy korre esnek.
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1. dbra

Legyen X és Y egy kor két pontja. A keriileti sz6gek tételét ugy fogalmazhatjuk, hogy a kor tetszéleges P pontjara
a PX egyenest a PY egyenesbe vivs pozitiv irdnyu forgasszog ugyanakkora (1. dbra), és ez fele annak, ami az OX
egyenest-OY -ba viszi. Ez megforditva is igaz: ha a sik tetsz6leges () pontjara a QX egyenest ugyanakkora (pozitiv
irdnyt) forgas viszi a QY egyenesbe, mint a kor valamely P pontjara PX-et PY-ba, akkor @ sziikségképpen a kéron
van.
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2. dabra

Vigye a pozitiv iranyd « szogl forgatas a PA egyenest PB-be (2. dbra). Mivel az A, B, P pontok az O kézéppontu
koron vannak, azért az Oy A egyenest 2a szog elforgatas viszi O B-be. Igy O1 A-t o szoggel elforditva éppen AB felezs
merdlegesét kapjuk. Am ezen az egyenesen rajta van az ABC haromszog koriilirt korének O kozéppontja is — tehat
01 A-t Oy koriil « szoggel elforgatva az O10 egyenest kapjuk.

Hasonléan adédik az Oy kézépponti, A, P és C pontokat tartalmazoé korre, hogy Oz A-t O3 koriil « szoggel elforditva
AC felez6 merdélegesét, vagyis az O20 egyenest kapjuk.

A keriileti szogek tételének fentebb idézett megforditasat alkalmazzuk arra a korre, amelynek hurja AO, egy pontja
pedig O1. Mivel O A-t ugyanakkora szogd elforgatas viszi O10-ba, mint OzA-t O20-ba, azért O valoban pontja
ennek a kornek, amit igazolni akartunk.

Megjegyzés. A megoldasban nem hasznaltuk ki, hogy P pontja a BC szakasznak, igy az allitas akkor is érvényes,
ha P-t a BC egyenesen barhol vessziik fel.



